

## PROPUGNAR LA UNIDAD, VERDADERO ANTIFASCISMO

EDITOBIAL

### Los trabajadores necesitan más libertad de acción

Los que jamás trabajaron, o si alguna vez lo hicieron, ahora se avergüenzan de haber sido trabajadores, no vacilan en utilizar toda clase de subterfugios para lograr demostrar la ignorancia e incapacidad de los productores. Forman un buen puñado bastante numeroso los que no ven con buenos ojos que los trabajadores hayan demostrado y sigan demostrando que se bastan a si mismos para arreglar sus propios asuntos y hasta para dirigir la producción y administrar la economía del país. Y no les agrada, porque vivieron siempre del trabajo ajeno, principalmente de las clases llamadas inferiores, ocurriéndoles a estos durante todo lo que le ocurriría a cualquier abogado o picapleitos si sus clientes se pusiesen un buen día de acuerdo para no disputarse más y arreglarse sus propios asuntos sin la intervención de ningún tercero.

Si preguntamos por ejemplo a un tendero por qué combate las colectividades y socializaciones, no tardaremos en saber que lo hace porque ve en peligro su negocio y sus intereses particulares adquiridos esquilmando "honradamente" a los consumidores que caen en sus manos. Lo propio nos dirá cualquier burgués o aspirante a serlo (que también hay trabajadores con mentalidad burguesa que sueñan en llegar a ser burgueses) y sobre todo, todos aquellas que consideraron a los trabajadores siempre como seres menores de edad que no sabían arreglar su propios asuntos y han vivido durante algún tiempo arreglando y desarreglando sus cuestiones, porque han visto que es una profesión bastante fructífera y bien remunerada. Llamémosles "líderes", jefes o como queramos, estos últimos individuos son la peor plaga que les puede caer a los trabajadores.

En realidad, sólo pueden combatir la obra realizada por los trabajadores revolucionarios durante año y medio, aquellos antes egoístas e hipócritas que han vivido o aspiran a vivir del trabajo ajeno y del engaño, por creerse superiores a los modestos productores que sin salir del anonimato están forjando en silencio un mundo nuevo.

Los trabajadores revolucionarios que se incautaron de los medios de producción abandonados por la burguesía reaccionaria, necesitaban desde el primer momento, para dar pruebas de su capacidad constructiva, que se les diese toda clase de facilidades y libertad de acción para poder moverse.

Mas, en lugar de todo esto se les ha opuesto toda clase de obstáculos y de inconvenientes para que no pudieran salir triunfantes de la tarea que habían emprendido. Y después que se han empleado toda clase de procedimientos para hacer fracasar a los trabajadores que se hicieron cargo de la producción sin haber conseguido el desprestigio que perseguían los envidiosos y aspirantes a burgueses, tienen la frescura de decir a los cuatro vientos que las colectividades y socializaciones van a la deriva por la ignorancia e incapacidad de los trabajadores.

Los trabajadores no han fracasado ni fracasarán. Y si no han dado el rendimiento que podían dar, si no han alcanzado el éxito que ellos y nosotros los defensores desinteresados de las libertades colectivas esperábamos, no es culpa de ellos, porque tienen que desenvolverse en un ambiente cada día más enrarecido creado por los enemigos mortales de la emancipación de los trabajadores.

De modo que si se quiere que las colectividades funcionen a satisfacción de todos, déseles un margen de libertad de acción a las mismas para poder desenvolverse y entonces les podremos exigir todos que den los frutos deseados.

### La ley del Talión

Por encima nuestro y en dirección a los pueblos, antes tranquilos, de la retaguardia, perfilábase en el azul del cielo los aviones piratas que, con su formación cerrada y su rugir uniforme, eran exponentes de unos conductores de cerebro mecanizado, que surcaban el espacio para llevar a término su misión destructora y siniestra. Iban a poner en práctica el sistema totalitario de la guerra, a asesinar, a destruir a los pueblos productores e indefensos y posiblemente que, antes de partir, como una burla trágica y sangrienta, ante

la imagen de un hombre crucificado, que debía llevar prendida sobre su pecho, un obispo barrigudo los había bendecido en nombre de Dios.

Los combatientes, miraban la dirección que seguían los aviones piratas. Sus rostros, curtidos por los meses de continua permanencia en las trincheras y por duros combates, perdían su expresión de estoica impassibilidad de hombres acostumbrados al peligro constante, dejando paso a su furor mal contenido por su impotencia en poder impedir el paso a los cobardes portadores de la muerte para los familiares de la retaguardia.

La mañana siguiente, la prensa, de una forma escueta, dá la cifra de las últimas víctimas, pero los hombres de las trincheras al leerlas tie-

nen fijadas en sus retinas las visiones de dantescas destrucciones que sembraron a su paso aquellas aves de acero malditas. Frente a ellos, a pocos pasos, unos hoyos profundos, producidos por unos artefactos iguales, dan una comparación del efecto que debían producir en unas calles y casas, hogares de nuestros seres más queridos, que quizás en aquel instante pensaban en sus hijos y hermanos que estaban en el frente.

Guerra totalitaria, ponen en práctica los asesinos y mercaderes de España. Guerra a muerte, tiene que ser la contestación de los obreros en armas. Cada ciudad bombardeada de nuestra retaguardia, tiene que tener contestación inmediata en otra que esté dominada por los fas-

(Pasa a la pág. 2)

### Glosas

TRAGEDIA DEL INTELLECTUAL  
DESCONOCIDO

*Desde el 19 de Julio ha vivido una tragedia digna de las elegías clásicas.*

*Era un valor condenado al ostracismo por su misma impotencia y cobardía.*

*Impotencia como reflejo de su inteligencia servil y rumiante, de carnero en colectividad.*

*Cobardía en su actitud huidiza frente al movimiento de redención que iniciara el proletariado.*

*Sus falsas concepciones, y su textura moral, exponentes de unas ideas adquiridas a préstamo en la gran feria del régimen burgués, hacen de él un ente sin conexión con las realidades de las masas, y un arlequín con ropaje descolorido y desgraciado.*

*Se asusta de la verdad resplandeciente que fulgura el 19 de Julio.*

*Es el clásico buscón que desea situarse en una primera fila con sillones demastado anchos para su estrechez de pensamiento.*

*Eterno peregrino, con sus creaciones a cuestas, camino del oasis que calme su sed ambiciosa.*

*Ahora que por alquien se intenta crear una artificiosa cruzada de revalorización de inteligencias fosilizadas, escudándose en una plataforma popular, cree llegado su momento propio.*

*En nombre de lo más sagrado para el proletariado: la revolución, se afana por situarse.*

*E inicia una labor de fámula respondona, por encargo, sin originalidad y con una falta absoluta de pasión sincera.*

*Un intelectual sudoroso, corre camino adelante en busca de una conciencia que ha perdido.*

FLORRAL.

### México ejemplo

Ningún antifascista español podrá olvidar nunca lo que para nosotros representa, en estos momentos en que tantas cobardías, tantas vilezas morales se han puesto al descubierto, la actitud de entrañable solidaridad con nuestra causa que resueltamente ha adoptado México, república señera en el orden político y social de todas las naciones hispanoamericanas.

Hoy queremos subrayar solamente, de manera especial, nuestro reconocimiento entrañable al pueblo mexicano que con tan fina sensibilidad ha sabido captar el hondo significado de nuestra lucha, lanzando a los cuatro vientos el grito de su solidaridad y proclamando con decisión ante los círculos diplomáticos de la vieja Europa el único camino a seguir frente a la amenaza universal del fascismo.

Los hombres del México de hoy, que han conseguido llegar a un régimen político basado en principios democráticos y de avanzada justicia social, después de luchas enconadas y tenaces, supieron valorar justamente, desde los primeros momentos, el hondo significado de nuestra guerra.

Ellos han conocido también en su propio suelo la codicia sin entrañas de los grandes terratenientes que al amparo de una propiedad territorial sin contenido social alguno sometía al indio trabajador a un régimen brutal de miseria y envilecimiento; la actuación militante de una Iglesia que, con olvido culpable de sus altos deberes espirituales, se situaba siempre al lado de los poderosos; los estragos corruptores de un capitalismo egoísta al servicio de los imperialismos extranjeros; la degeneración bestial de un militarismo feroz abocado a todas las tiranías.

Ellos saben también que cuando un pueblo secularmente oprimido se pone de pie y defiende con decisión heroica el patrimonio jurídico inherente a su dignidad insubornable de hombres, no hay fuerza con poder bastante para abatirlo o doblegarlo.

Pero si todo esto lo conocen bien los hombres del México de hoy, libre y revolucionario, su condición social les ha hecho captar con seguridad la verdadera entraña revolucionaria de lo que en esta guerra de España se está debatiendo y ventilando.

Quede grabado el nombre de México como símbolo de los pueblos hispanos de América que se hizo acreedor a nuestra gratitud imperecedera.



# NOTICIAS LOCALES

## La ley del Talión

(Viene de la pág. 1)

cistas. Que ningún sentimentalismo fraterno nos detenga. Seguramente que muchos hermanos nuestros que forzosamente luchan frente a nosotros, piensan menos en ellos mismos que en la seguridad de sus familias, y si algunas de éstas desaparecen por actos provocados por los mismos verdugos, que les conducen diariamente a la muerte, tendrán una reacción natural que les impulsará no ya a la desertión, sino que harán uso de las armas que empuñan, acelerando con su rebelión, la victoria rápida y final de la clase trabajadora española.

Francisco Llovera

## ¡CAMPELINO!

La tierra la conquistaste el 19 de Julio. El Congreso Juvenil Libertario no dejará que te sea arrebatada.

## Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

## COMPANERO:

Esta es la prensa que debes leer:

- VIDA NUEVA
- SOLIDARIDAD OBRERA
- CATALUNYA
- FRAGUA SOCIAL
- NOSOTROS
- C. N. T.
- CASTILLA LIBRE

## REFLEJOS CIUDADANOS

### Refugios

*Hace mucho tiempo que no habíamos tratado este tema, a pesar de la importancia cabdal que encierra, para la vida ciudadana en la guerra cruel que vivimos.*

No obstante, dos motivos significativos nos inducen hoy a tratarlo, por haber recibido un pequeño escrito firmado por "Un altruista del Transporte" en el que quejándose de la pasividad con que es tratada esta necesidad tan imperiosa de los refugios en una ciudad como la nuestra que por sus características industriales de primer orden puede muy bien un día ser el blanco de las iras de la facción, por lo que queriéndolo evitar, el mencionado "Altruista" se brinda para ofrecer un día de sueldo o de trabajo en beneficio para la ciudad que de esta manera se prevendría contra una posible "visita".

Un segundo motivo que nos ha inducido, es el trágico balance que un periódico barcelonés publica de los ataques aéreos de que ha sido víctima la ciudad condal.

Nuestra ciudad, ciertamente, parece que tiene olvidado este problema que, si bien alguna vez se ha pretendido encauzar, no ha podido realizarse.

Nosotros que podemos vanagloriarnos de antiasustadizos, nos solidarizamos ante la iniciativa del compañero "Altruista del Transporte" y hacemos general la iniciativa de este compañero poniéndola a consideración de los trabajadores de Tarrasa como también a todos estos que todo y estar en guerra les parece que estamos en "revolución (!)".

Y ahora procuremos resolverlo, si no queremos que algún día tengamos que lamentarlo gracias al abandono en que habremos tenido a una población de más de cincuenta mil habitantes, que con un poco de esfuerzo puesto en práctica por una segunda o tercera parte de la misma, pueden hacerse refugios que nos permitirían vivir tranquilos aunque con la barriga no suficientemente llena.

### VENTA DE HARINA "SOS"

A las oficinas de esta Consejería de Abastos se facilitan vales para la adquisición de potes de harina "Sos" para niños y enfermos, mediante la presentación de la hoja médica.

### SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 119, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 19.

### PERDIDA

La ciudadana Concha Arqué ruega a quien haya encontrado un zapato de niño, de color rosa, lo entregue a esta Redacción.

### OTRA PERDIDA

Baldomero Martínez, al cual se le ha perdido una cartera en el Mercado, ruega a quien la haya encontrado la devuelva a esta Redacción gratificándole con el contenido metálico de la misma.

### UN ACCIDENTE DE DESGRACIA

Anteayer a las 20'45 en la estación del Norte, un tren que procedía de Barcelona atropelló a un hombre llamado Pedro Anter Adell, de 36 años de edad, natural de esta ciudad, y domiciliado en la calle de I. Iglesias, de cuyo accidente falleció en el acto.

El Juzgado de Instrucción acudió al lugar del suceso ordenando el levantamiento de dicho cadáver y su traslado al depósito judicial, el cual se efectuó con una ambulancia de la Cruz Roja.

### CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Relación de servicios efectuados durante el mes de enero de 1938:

Traslado de enfermos y heridos a Hospitales y Sanatorios de esta ciudad, 12.

Traslado de idem a Dispensarios y Clínicas de esta ciudad, 12.

Traslado de cadáveres al D. J., 1. Auxiliados en la vía pública, 11.

Auxiliados en su domicilio, 1.

Traslado de heridos de la Estación del Norte al H. M., 255.

Servicios fuera de esta ciudad: Traslado de enfermos y heridos de Tarrasa a Barcelona; de Pins del Vallés a id., 2; de Olesa a id., 1; de Castellbisbal a id., 1; de Rubí a id., 1; de Serós (Lérida) a Gabá, 1; de Las Fontes a Tarrasa, 1.

Traslado de enfermos psíquicos a Vilaboi, 1 y al Psiquiátrico de las Cortes, 2. Total: 307 servicios.

## MULTAS

Han sido multados por esta Alcaldía los ciudadanos de esta ciudad que en continuación se expresan:

José Mota, domiciliado en la Carretera de Moncada, 69, por poner agua a la leche, 250 pesetas.

Luis Agustí Pradas, calle Pitágoras, 82, por usurpar la tarjeta de racionamiento de tabaco a otro ciudadano 250 ptas.

Enrique Puigmartí, Plaza de la República, 9, por no poner a los artículos los tickets municipales, 25 pesetas.

Juan Palau, F. Catasús, 3, por vender naranjas sin carnet de racionamiento, 150 ptas.

José Noguera, calle Watt, 141, por poner agua a la leche.

José Noguera domiciliado a Can Guiteras, por el mismo motivo que al anterior.

Rosa Ustrell, calle Unión, 23, por no poner los tickets municipales en los artículos vendidos, 25 ptas.

José Montada, Arrabal de F. Galán, 66, por no poner los tickets municipales en los artículos vendidos, 25 ptas.

José Margarit, calle Concilio E., 10, por cortar árboles sin permiso, 200 ptas.

José Puigdelívol Comellès, R. de Jaime Compte, 40, por cortar árboles sin permiso, 200 ptas.

## HALLAZGO

Los ciudadanos vecinos de esta ciudad Martín Boada Llovet y Antonio Ballester, han encontrado un monedero en la vía pública, llevándolo rápidamente a esta Alcaldía, que contenía dinero y diferentes objetos. Ha sido revuelto a su propietaria.

## Vida Sindical

C. N. T.

A. I. T.

### SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDERO - METALURGICA

#### Convocatoria

La Junta de este Sindicato, convoca a todos sus afiliados, a la asamblea general que se celebrará hoy martes, día 8, a las 9'30 de la noche, en el local social, Joaquín Maurín, 79, para tratar el siguiente orden del día:

1. Nombramiento de mesa de discusión.
2. Lectura del acta de la asamblea anterior.

### Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación para ingreso al:  
Bachillerato. Escuela Industrial. Normal para Maestros, Pilotos, etc.  
Enseñanza elemental, intermedia y superior

"Comunicamos a cuantos interese que los Cursos de Teneduría de Libros e Idiomas han comenzado el pasado Lunes día 2. La matrícula de admision estará abierta solamente hasta el 31 de Enero."

## Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36 - Tarrasa

## Isidro Vinyals y Granizo

HA FALLECIDO A LA EDAD DE 64 AÑOS

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Elvira Elias, hijas María, Paquita y Pepita, hijo político Jacinto Terra, nietas María del Carmen, Mercedes y Ana María, hermanos Josefa, Francisco (ausente) y Alvaro, hermana política, sobrinos, primos, demás familia; y el joven José Casas (ausente), al participar a sus amigos y conocidos tan triste pérdida, les piden un piadoso recuerdo a la memoria del finado, rogándoles la asistencia al entierro, que tendrá lugar mañana, miércoles, a las nueve.

Tarrasa, 8 de Febrero de 1938.

Casa mortuoria: calle del Pantano, 25.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

ESTE NUMERO HA PASADO POR LA CENSURA

# ACTIVIDAD JUVENIL

## Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

### EDITORIAL

#### 6 del lluvioso de 1938

Esta es la fecha que esperábamos con un anhelo explicable. todos los jóvenes libertarios de Iberia, ya que en este día el antifascismo y los anhelos de victoria que animan a los jóvenes libertarios tenían que ser demostrados en su máxima amplitud por medio de la oratoria de los delegados que representan a la juventud que desde el primer día ha dado más para el triunfo y la reivindicación de los anhelos populares.

Seguramente que este Congreso no se celebrará con la quietud debida, gracias a la visita de algún avión "civilizador" que llevará un determinado mensaje de paz (?) dirigido seguramente a las Juventudes Libertarias de Iberia con motivo de celebrar éstas su II Congreso Nacional. Tanto si es así como si es todo lo contrario, nosotros desde estas columnas se lo agradecemos (?) sinceramente (?), deseándolo, pero, que el "mensaje" no llegue a tierra, ya que no sería por desgracia "un mensaje esperado".

Ya han dado comienzo las tareas de este magno Congreso tan esperado, y ahora deseamos que nuestras esperanzas no se vean defraudadas ya que de ello depende el bienestar de la humanidad y el buen recuerdo que puedan tener de nosotros las generaciones futuras.

Anteayer a las diez de la mañana tuvo lugar la sesión inaugural de nuestro Comité presidido por Jacinto Bueda y Fidel Miró, del Comité Nacional de la F. I. J. L.; Gallego de la A. J. A.; Acracio Bartolomé de la C. N. T.; el Comisario Martí Ibáñez, y el subsecretario Miguel G. Luostal. El local estaba lleno por completo de pancartas y banderas afistivas al acto junto con otras de adhesión al mismo, asistiendo también representaciones de diversos partidos y organizaciones antifascistas.

Hablaron Fidel Miró, Gallego, Acracio Bartolomé, Martí Ibáñez, Ginestal y Serafin Aliaga.

Todos coincidieron en reconocer la importancia de este Congreso en el que como ya auguramos, tiene puesta la mirada toda la juventud española, libertaria, socialista, republicana, etc. etc.

Dedicaron elogios merecidos a los combatientes que luchan en los frentes contra la reacción y el fascismo a los que rindieron homenaje. Pusieron de relieve el crecimiento de las Juventudes Libertarias que cuentan hoy con una cifra de trescientos mil afiliados, y desearon acierto a los delegados en sus deliberaciones y en los acuerdos que salgan del Congreso.

Estaban presentes al acto, el ilustre general Rojo, el Ministro de Defensa Nacional, Indalecio Prieto y otros ilustres personajes.

Fue entregada una bandera a nuestros héroes combatientes de Teruel, muchos de los cuales han sido activos militantes de las J. J. L.

Asistió también a este acto inaugural la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. invitada por el Comité Nacional de la F. I. J. L.

La Comisión Ejecutiva de la J. S. U. con motivo de ser invitada a este magno congreso, envió también el siguiente saludo: "Un caluroso saludo a las Juventudes Libertarias, reiterando su posición unitaria ante los problemas de la Juventud".

No cabe decir que todas las representaciones de las demás organizaciones que forman en España el bloque contra el fascismo, salieron satisfechos de la organización y de la altura de miras con que cuentan y miran las Juventudes Libertarias de Iberia.

### COMPONIENDO MOLDES

#### Recuerdos de un viejo militante

Con este título he visto en los peculiares stands de las Ramblas de Barcelona, un folleto de José Negre, veterano militante y esforzado luchador de la Confederación Nacional del Trabajo titulado "Recuerdos de un viejo militante".

Como un servidor ha sido siempre amigo de los consejos de los que ya llevan unos cuantos años pupulando por este maldito o bendito mundo, me he apresurado a adquirirlo y una vez despachados los múltiples asuntos y asuntillos que me habían llevado a la capital catalana he cogido el indispensable billete para poder trasladarme a Tarrasa y coger el también indispensable tren sin el cual, todo y tener billete, reglamentario no hubiera podido trasladarme a nuestra querida ciudad.

Devorando évidamente durante el

regular trayecto que separa a la ciudad condal con Tarrasa, el folleto que nos ocupa, ya me di cuenta de la importancia de los argumentos que esgrimía José Negre para escribir un folleto de prosa tan agradable y a la vez de tan agradables recuerdos.

Yo que a mi nacimiento ya habían pasado de la Historia las narraciones que hace José Negre, me estoy dando cuenta de lo que era en julio del año 1909 un militante revolucio-

En el frente, la defensa de la Revolución; en la retaguardia, guerra a muerte contra la contrarrevolución.

El Congreso Juvenil Libertario, sabrá interpretar esta consigna en su amplitud.

nario y de lo que es un militante revolucionario en febrero del año 1938.

En dicho folleto, relata los acontecimientos propulsores de la revolución de julio del año 1909 mezclados con promesas de la burguesía y el Cambio por medio de su periódico "La Veu de Catalunya", diario al servicio de las democracias de aquel entonces bendito tiempo.

Esta deficientemente organizada revolución no fracasó porque tuvo su hora final el día que a los bravos guerrilleros del pueblo se les acabaron sus medios de defensa o más concretamente, las balas para sus fusiles calientes de tanto escupir metralla.

En uno de los capítulos de este interesante folleto, titulado "La represión de los sucesos de la Revolución de julio", José Negre relata la forma que emplearon las autoridades "justicieras" que regían por entonces los destinos de nuestra España, formas, que nada tenían de correctas y que mucho se parecían a las que alguien ha querido ensayar en esta otra revolución también de julio, pero no de 1909.

Una de las consignas que con más fervor lanzó el órgano de la "Liga Regionalista" capitaneado por Francisco Cambó fue el infame "¡Delateu!" que coreado por todos aquellos que a espaldas de la "Liga" iban bien tuvo una eficacia desastrosa para los pobres trabajadores que estuvieron días y días sin comer en las barricadas y que después, agotados por el esfuerzo, los pasaban a buscar por sus mismas casas, delatados por algún vecino sin escrúpulos que había leído "La Veu de Catalunya" y recogido la consigna de "¡Delateu!"

Razón tiene José Negre al escribir su folleto, y razón tengo yo si os aconsejo que lo pidáis a cualquier compañero para poder informaros de lo que habéis leído con más detalles y de lo que fue la revolución de julio del año 1909.

Acracio

#### JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por la presente nota quedan convocados todos los componentes de la Federación Local, a la reunión que se celebrará el martes, día 8, a las nueve de la noche en nuestro local social.

#### DESAPARICION MISTERIOSA. — EL ENCARGADO DE LA URSS EN BUCAREST DEAPARECE MISTERIOSAMENTE DE SU DOMICILIO

Bucarest. 8. — El encargado de negocios de la URSS en Bucarest, Teodoro Butenco, desapareció misteriosamente de su domicilio y se cree que fué víctima de una agresión. Butenco, que dirige la legación desde la reciente retirada de Ostrowski, había salido de la legación el domingo por la noche, hacia las ocho, para regresar en automóvil a su domicilio particular. El chofer ruso de la legación asegura haberlo visto bajar al llegar a la casa y no haber emprendido el regreso hasta ver que el diplomático cerraba la puerta. Desde este momento no se tienen noticias del encargado de negocios soviético. La criada de Butenco, una rumana, afirma que cuando ella se fué a dormir, no había regresado aún. El lunes quedó sorprendida de ver que Butenco no había dormido en su domicilio. A fines de la mañana en la legación empezaron a extrañarse de la ausencia y el secretario trasladó a su domicilio. En la habitación había un perfecto orden pero varias manchas sospechosas, que parecían de sangre limpiadas recientemente, podían verse en la escalera. El secretario dió cuenta inmediatamente a la policía, cuyas pesquisas no han dado resultado alguno hasta ahora.

En la legación se está persuadido de que Butenco fué raptado o asesinado. Butenco había llegado de Moscú hacía dos meses y se había instalado en una casita próxima a la legación, en un barrio muy tranquilo. La casa comprende seis habitaciones; cuatro están ocupadas por funcionarios de la legación, una por el propietario del inmueble y otra por un matrimonio rumano. Butenco cuenta 37 años de edad y su hijo, que vive en Moscú, debía llegar próximamente a Bucarest.

#### HUELGA ESTUDIANTIL QUE TERMINA EN MEXICO

México, 8. — Los estudiantes de medicina han aceptado la solución del director de la Universidad y han terminado la huelga.

#### ¿LOS JAPONESES HAN PEDIDO LA RENDICION DEL PUERTO DE AMOY?

Londres, 8. — Según la agencia Reuter los periódicos de lengua china afirman que la flota japonesa ha pedido la rendición del puerto de Amoy en cuyo caso contrario lo destruirían con un bombardeo aéreo.

#### BARCO INGLES QUE SIRVE PARA LAS PESQUISAS CIENTIFICAS POLARES QUE SALE PARA EL POLO SUR

Dunedin, 8. — El barco inglés "Discovedy" que sirve para las pesquisas científicas polares ha salido de Dunedin el lunes por la mañana para, un viaje alrededor del Polo sur donde estudiará diferentes problemas cartográficos.

## Oficiales

#### CENSO DE CARRUAJES Y CABALLOS SUJETOS A REQUISITA MILITAR

Se ruega a todas aquellas personas que sean citadas por el Negociado de Estadística para inscribir los carruajes y ganado mular y caballar, de su propiedad en el mencionado censo, procuren presentarse puntualmente al mencionado Negociado el día y hora que la correspondiente papeleta de citación indique, pues que dado el escaso tiempo de que se dispone para el cumplimiento del servicio, no será posible conceder ninguna prórroga.

#### NOTA DE LA CONSEJERIA DE ECONOMIA E INDUSTRIA

Se reiteran las disposiciones anteriormente establecidas, en el sentido que para la circulación de materias primas, artículos manufacturados de cualquier clase, es indispensable la autorización de esta Consejería. A tal efecto, deberá presentarse copia duplicada de las facturas libradas, una de las cuales será devuelta con el visado correspondiente, sirviendo de guía de "libre circulación", advirtiendo que las mercancías que se transporten sin reunir estos requisitos, serán decomisadas, sin perjuicio de aplicar a los infractores, sean productores o transportistas, las sanciones correspondientes.

Esperamos que una vez más, darán los interesados una prueba de adhesión a la causa que todos defendamos, prestándonos la colaboración solicitada.

### Cinema El Recreo

C. N. T. A. I. T.

Demà dimecres. - Tarda i nit

## Tiempo modernos

per l'insuperable Charlie Chaplin.

## CONTIGO EN LA ESTRATOSFERA

Com a complement: NOTICIARI I DIBUIX

impresión publicacions

nicolau flotats c. o.

atorgada, 21  
telèfon, 2218  
terrassa

## Información Nacional y Extranjera

### COMENTARIO NACIONAL

#### No hay otro camino

La España leal acaba de dar al mundo otro ejemplo: el de la serenidad. La nota dada a la prensa por el Ministerio de la Defensa Nacional, en la que se dice que habiendo acogido Francia e Inglaterra nuestra sugerencia de evitar los bombardeos de poblaciones abiertas, el Ministro ordena a la aviación leal de bombardeo se abstenga mientras duren las iniciadas gestiones de bombardear la retaguardia enemiga, es una nueva batalla ganada por España en el frente internacional.

Hemos ratificado una vez más nuestra posición humana. ¿Cuáles serán las gestiones que intentarán Chautemps y Eden? Lo ignoramos aún, pero si nos atrevimos a adelantar, hablando sinceramente, como tenemos por costumbre, que no tendrán éxito. A lo sumo, lograrán un acuerdo "sobre el papel" que nosotros seremos los únicos en respetar. Algo así como unos acuerdos de Nyon. Que no han servido para nada según demuestra el último torpedeamiento.

Horas después de haberse dado a la publicidad la nota-orden que estamos comentando, la aviación negra ha bombardeado nuevamente dos ciudades abiertas causando víctimas: Reus y Figueras.

Déjense de monsergas diplomáticas los que desde fuera hacen el gesto elegante de preocuparse de que nuestra iniciativa llegue a cuajar. Con el sistema de parches y enjuagues no hay absolutamente nada a hacer.

No hay otro camino que el siguiente: El que se ha querido olvidar. El de que las potencias que según el pacto —que con tanto interés han defendido ahora en Ginebra Francia e Inglaterra— tienen la obligación de ayudarnos contra el agresor digan de una vez a los traidores de Salamanca: Si los aviones extranjeros vuelven a bombardear ciudades abiertas y a causar víctimas entre la población civil, nosotros nos encargaremos de hacer una potente escuadra aérea internacional que arrasará la residencia de los autores de tantos crímenes.

Los pactos y los acuerdos, por bien firmados y rubricados que estén, para cierta gentuza no sirven para nada.

Esta mañana ha llegado a Barcelona el heroico defensor de Madrid, General José Miaja.

El Encargado de Negocios de la U.R.S.S. en Bucarest, desaparece misteriosamente de su domicilio.

## EL CURSO DE LA GUERRA

**NUESTRAS FUERZAS RECHAZAN CON BRILLANTEZ ALGUNOS CONTRAATAQUES**

**LOS APARATOS NUESTROS CONSIGUIERON DERRIBAR 3 APARATOS ALEMANES**

**LOS LEALES RECUPERAN EN EL SECTOR DE LA MUELA DE TERUEL LA COTA 1.065**

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

**EJERCITO DE LEVANTE.** — Precedida de intensísima y conti-

nuada acción de aviación y artillería, el enemigo prosiguió hoy con toda violencia su ofensiva contra las posiciones de la zona norte de este ejército, obligando a nuestras fuerzas, que anoche se retiraron de Sierra Palomera, a efectuar un repliegue. Quedó en poder del adversario el pueblo de Alfambra. En el sector de La Muela de Teruel, la infantería republicana conquistó la cota 1.065, próxima a la 1.040, tomada ayer, y rechazó con brillantez varios contraataques.

A las once de la mañana hubo sobre las proximidades de Teruel un gran combate aéreo, en el que intervinieron, sumados los dos bandos, más de cien aparatos. Nuestros cazas consiguieron derribar tres monoplanos alemanes. Además, las baterías antiaéreas abatieron un Junker,

que cayó cerca de Corbalán: un Savoia, que se estrelló en Cerro Gordo, y un tercer avión de marca desconocida, el cual fué a caer fuera de nuestro campo.

**DEMÁS EJERCITOS.** — Sin noticias de interés.

A las 9'20 de la mañana fueron bombardeadas simultáneamente por seis aviones facciosos Figueras y Rosas. En Figueras resultaron diez muertos, quedando destruidas diez casas. Las víctimas de Rosas fueron dos muertos y un herido.

A las 19'41 fué objeto de una nueva agresión Villanueva y Geltrú, por un aparato que luego de lanzar tres bombas ametralló un tren de viajeros, causando entre los mismos algunas víctimas.

### BARCELONA

**EL HEROICO GENERAL Y DEFENSOR DE MADRID, JOSE MIAJA, EN BARCELONA**

A la una del día de hoy ha llegado a la presidencia de la Generalidad el heroico defensor de Madrid general José Miaja, junto con el Presidente de la Generalidad, señor Luis Companys, rindiéndoles honores de ordenanza la fuerza de Mozos de Escuadra al frente de la cual se encontraba el coronel jefe, Gavarró.

Con el General, venían su ayudante teniente coronel Pérez Martínez, comandante de aviación, Páramo; el comandante de Estado Mayor, Barrios; su secretario, teniente López, y el Jefe de los servicios de Prensa, Ronsero.

Esperaban a los viajeros el subsecretario de la Presidencia, el Jefe de Ceremonial y varios consejeros.

Después de un breve discurso en el despacho oficial del Presidente, el general Miaja recorrió las dependencias del Palacio de la Generalidad, admirando las bellezas del mismo, especialmente en el salón de Consejos, y en el salón-jardín.

Le fué entregada una pistola de fabricación catalana en este último salón, donde después de hacer algunos comentarios se dirigió hacia el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde señor Salvadó y demás consejeros.

A las dos de la tarde el señor Miaja abandonó el Ayuntamiento y

se dirigió a comer, haciendo grandes elogios de la moral del pueblo catalán.

Al despedirse del alcalde señor Salvadó, le dijo: "Estoy muy agradecido en nombre del Ejército del Centro, de las atenciones que le habían dispensado, añadiendo que no eran momentos de palabras, sino de realizaciones y la retaguardia ha de trabajar intensamente para colaborar a la obra de los frentes sin perder de vista que así como entre los que luchan hay una perfecta confraternización, y compenetración, sin distinciones de matices, la retaguardia ha de llegar a este mismo grado de perfecta unión, no olvidando el ejemplo de la Gran Guerra donde Alemania iba ganando batallas y haciendo desastres por culpa de la desunión de su retaguardia enemiga."

**LOS SINDICATOS DE NANTES VISITAN AL SR. SBERT** —

El Consejero señor Antonio María Sbert ha sido visitado hoy por una comisión de los Sindicatos de Nante (Francia) integrada por diversos individuos.

**SERRA PAMIES VUELVE DEL FRENTE** —

El Consejero de Obras Públicas, señor Serra Pamies ha vuelto de su viaje al frente. Esta mañana se ha reintegrado a su despacho oficial de la Consejería.

**DIPUTADOS ESCRITORES Y PERIODISTAS VISITAN EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA**

Este mediodía han visitado el Ayuntamiento de Barcelona una delegación de diputados, escritores y periodistas, ingleses, suecos, noruegos y daneses que han sido recibidos en el despacho de la alcaldía por el alcalde señor Hilario Salvadó, acompañado de algunos consejeros regidores.

Después de las presentaciones los visitantes recorrieron las dependencias del Ayuntamiento.

### EXTRANJERO

**RUMORES ABSURDOS QUE HA HECHO CIRCULAR RADIO ITALIANA**

Ankara, 8. — La agencia Anatolia desmiente los rumores que ha hecho circular la radio italiana sobre pretendidas molestias causadas al ministro de Turquía en Madrid. Estos rumores son absurdos, ya que —dice la agencia oficial— los dos gobiernos saben arreglar las dificultades con las normas diplomáticas corrientes.

(Pasa a la pág. 3)

### COMENTARIO INTERNACIONAL

#### A truco, truco y medio

Por encima de lo que haga logrado en Ginebra el delegado chino Wellington Koo, acaba de producirse un hecho que es mil veces más eficaz que todas las promesas que hayan podido hacer y que puedan llevar a la práctica las potencias democráticas para ayudar a China contra el invasor.

La noticia es aún escueta, de tipo telegráfico, pero no cabe duda alguna de que suscitará comentarios a cual más interesante. Vedámosla. "Changhai, 3. — Se sabe que el Gobierno central chino ha llegado a un acuerdo con los soviets, en los términos del cual, a cambio de determinadas concesiones económicas, el Gobierno de Moscú accede a que la República autónoma de la Mongolia exterior vuelva a formar parte de China, con lo que el mariscal Chang-Kai-Shek podrá disponer de un nuevo ejército de 200.000 hombres, magníficamente instruido y en posesión de material de guerra de lo más moderno".

¿Verdad, que la noticia se la trae, y que tiene todo el carácter de un notición?

Descamos sinceramente que sea cierta. Especialmente en lo que se refiere a lo del "material de guerra más moderno", porque no podemos olvidar que los chinos después de una resistencia magnífica tuvieron que abandonar Changhai al invasor por carecer incluso de proyectiles para fusil.

La U. R. S. S. es la primera potencia, que de confirmarse esta noticia sabe responder a los sistemas iniquísimos empleados por los países totalitarios, pasando por encima de ellos, y haciéndolo mejor.

Estamos convencidos de que ello puede hacerse variar y muy rápidamente el cariz de los acontecimientos bélicos en la China invadida.

Devolver a China en estos momentos la Mongolia exterior es asestar un golpe muy fuerte al expansionismo bélico de los nipotes. Los resultados no se harán esperar.